

太原煤气化供销分公司： 重点强基础 管理搭平台

聚焦

“

一直以来,太原煤气化公司供销分公司深入贯彻落实“降成本、增收入、割赘肉、止出血、堵漏洞”15字30条经营措施要求,紧紧围绕提素质、强管理、优化提升“三化三降”工作主线,坚持“审核+监管+服务”并重的管理理念,通过制度体系健全完善、推进采购一体化平台搭建、提升物资标准化管理、开展采供人员专项业务培训等措施,不断优化采供管理策略,切实降低采购费用,努力实现物资管理效益和效率的双提升,为集团公司生产经营提供优质高效的物资供应服务保障。

夯实基础健全制度

今年以来,按照晋能控股集团物资采供管理要求,该公司健全完善太原煤气化公司物资采供管理制度流程体系,先后对太原煤气化公司物资计划、采购、供应商、回收复用等物资管理工作制度进行修订完善,并结合欧贝易购、京东工采等采购一体化平台上线实际情况,制定下发了一系列平台运行相关管理办法和操作流程;强化制度执行落实,开展各单位制度建设、制度执行检查,着力提升物资管理科学化、规范化水平。截至目前,该公司共新建物资管理相关规章制度3项,修订制度7项;同时对各部门岗位职责、工作流程进行了全面梳理和修订,实现管理制度、业务流程全覆盖,确保各项工作可管可控,采购行为合法合规。

提质增效搭建平台

作为晋控集团首家平台上线试点单位,该公司深入贯彻国企改革“流程管控、数智支撑”工作理念,率先于2023年1月、3月份完成欧贝易购平台和“京东工采”电商采购平台的全面上线,物资线上平台采购率达

到100%,物资采购一体化平台建设取得阶段性成效。在欧贝平台上线的基础上,该公司充分利用现有成熟的、标准统一的物料编码和ERP管理系统,提前开发实施ERP系统与采购平台的数据对接,实现采购计划线上推送、采购数据互联互通、实时共享等功能,极大提高了工作效率,有效规避采购程序违规倒置等问题,助力实现制度固化在流程里、流程固化在程序里的目标。截止目前,各单位通过欧贝易购平台实施采购项目2879个,通过对平台上线后与以往线下采购对比,采购价格平均下降10.3%。

真抓实干强化管理

为加强物资现场标准化管理水平,该公司2023年3月份制定下发了《太原煤气化公司仓库标准化建设实施方案》,按照“实用、节约、整洁”的原则,以物资超市为切入点,通过加强完善入库验收、标准化摆放、保管发放等仓库作业管理标准,打造一批“作业标准、整洁有序、服务优良”的现代化标准化仓库。同时,积极引入物资超市管理模式,先后实现晋普山煤业、龙泉煤矿等物资超市的建设运

营,一方面建立仓库标识醒目统一、货架摆放有序、物资码放整齐的规范化管理作业流程,另一方面通过试点建立集物资收发、结算、库存查询、消耗控制为一体的超市管理系统,构建材料消耗精准管控机制,切实提升物资仓库精益化管理水平。

多措并举提高素质

为提升物资采供管理人员业务水平,该公司自2023年4月份开始组织各单位物资计划员、采购员进行跟岗培训,针对计划编制、采购平台操作等工作内容进行跟岗实操,并要求每月对计划编制情况进行说明,计划联席会上对无效、超量计划进行核减,进一步提高了物资计划准确性和平台操作规范性。目前已组织3批次18家单位完成跟岗培训。此外,在荫营煤业、晋普山煤业、华胜煤业3家单位组织开展了内部单位现场对标交流活动,并与西山煤电开展外部对标提升工作,就仓库管理基础资料、库房管理要求、物资回收复用、修旧利废等内容进行交流学习,制定对标提升措施,学习借鉴兄弟单位物资管理新经验、新做法,提升采供管理人员业务技能,推动公司物资管理工作再上新台阶。

(李波 冀旭霞)

神州煤业公司： 学习贯彻安全工作精神 把稳新年“安全舵”

市场信息报讯 自晋能控股集团2024年度安全工作会议召开后,太原煤气化神州煤业公司迅速行动,通过早调会、班前会、集中学习等形式对会议精神进行了学习贯彻,引导广大职工迅速把思想和行动统一到会议精神上来,确保各项工作开好局、起好步。

该公司坚持深入贯彻落实“136”安全管理模式,坚持以安全文化为统领,夯实“三基”建设,准确把握“安全是1,其他是0”的深刻内涵,始终把安全工作作为重中之重和“天字号”工程来抓。坚持每周开展全覆盖安全检查,及时排除安全隐患、消除安全盲点,防范于未然;坚持强化源头治理,加大工艺、装备、技术投入保障,从根本上防范化解安全风险;坚持加强事故警示教育学习,反复观看《黑色三分钟、生死一瞬间》事故警示教育片,使职工看明白想明白干明白,从内心深处明白如何做才能不违章;坚持加大对自救器盲戴的培训检查力度,保证每一名入井职工都能熟练掌握自救器的使用方法,提升应急处置能力,教育职工熟悉避灾路线、掌握灾害逃生常识;坚持以安全生产标准化动态达标为重点,夯实安全基础管理工作,准确认识、掌握安全生产标准化本质内涵,以安全管理系统化、岗位操作行为规范化、设备设施本质安全化为目标,严把工程质量关,严格正规循环作业,规范现场作业秩序,实现主动达标、动态达标,从而保障安全稳定的生产环境。(马壮壮)

沁城煤业公司： 20111掘进工作面 投用掘锚一体机

市场信息报讯 近日,为提升矿井智能化、机械化水平,太原煤气化沁城煤业公司引进掘锚一体机投用于20111掘进工作面,目前进入运输组装阶段。此举意味着该公司半煤岩巷掘进工作面将迈上安全、智能、高效的新台阶。

据了解,该套智能化设备支持巷道掘进与锚杆支护连续作业,具有远程控制、安全高效、工艺先进三大优势,可实现“智能化减人、机械化提效”目标,切实保障职工作业安全,确保矿井中长期生产衔接。

(聂娟娟)

华泓煤业公司： 圆满完成2023全年任务

市场信息报讯 太原煤气化华泓煤业公司围绕2023年全年任务目标,强化安全风险管控,统筹规划生产衔接等工作,实现了均衡稳产高产,顺利完成了生产任务。

针对工作面地质结构复杂、断层多、工作面拆安工程量大等安全生产形势,华泓煤业强化“136”安全管理模式落地见效,通过引进“煤矿双重预控管理系统”,深化安全风险和隐患排查治理“双控”机制建设,累计开展专项安全分风险辨识14项和排查事故隐患12577条,实现了安全风险可视化和网络化管理。并将“安全就是效益”理念贯穿安全生产全过程并强化现场管理,实现了安全生产形势的持续稳定。

在进入岁末关键时期,华泓煤业进一步对标一流矿井,通过加强巷道布置、系统调整及工作面准备工作,持续推进巷道开口、系统巷及风桥施工、设备稳装及撤退回收等衔接工程的组织,严把工程质量定级,强化现场管理和过程监督,不断提升了采掘工作面质量标准化管理水平,全力确保了矿井的安全、稳定、高效运转。(李佳伟)

太原煤气化华苑煤业公司： 多举措确保冬季安全生产



近日,太原煤气化华苑煤业公司维修人员不畏严寒,坚守岗位,争分夺秒,精细检修,早动手、早安排,专人负责将井筒内外所有消防管路的保温工作纳入日常工作。图为:维修人员在检修回柱绞车减速机,定期实时观察井下静压水管路流量计变化情况,以实际行动确保冬季安全生产。

张明浩 摄影报道